



Plats och tid KS-salen, Stadshuset 9.00-12.00

Beslutande Michael Karlsson (S) ordförande

Barbro Gustafsson, Hjärt- och lungföreningen i Norra Dalsland  
Ellinor Gustavsson, Åmåls reumatikerförbund  
Åsa Martinsson, Neuroförbundet Säffle-Åmål  
Anett Eriksson, DHR Åmål

Ersättare Kerstin Johansson, DHR Åmål  
Anna Nyquist, Föreningen för barn, unga och vuxna med utvecklingsstörning

Övriga deltagande Niklas Ekberg, Teknik- och fritidsförvaltningen  
Anna Belsing, Färdtjänsthandläggare / Tillgänglighetsstrateg  
Fredrik Bengtsson, ordförande Teknik- och fritidsförvaltningen

Justeringens  
plats och tid  
Under-  
Skrifter

Sekreterare	.....	Paragrafer	33-50
	Anna Belsing		
Ordförande	.....		
	Michael Karlsson		
Justerande	.....		
	Kerstin Johansson		

---

**Anslag/bevis** Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Nämnd Organ Kommunala Handikapprådet

Sammanträdesdatum

Datum för  
anslags uppsättande

Datum för  
anslags nedtagande

Förvaringsplats  
för protokollet

Underskrift

.....



§ 33

**Val av justerare**

**Beslut**

Kerstin Johansson utses som justerare

-----

§ 34

**Föregående protokoll**

Rådets medlemmar anser att de inte fick svar på sina frågeställningar gällande kvalitetssäkring inom LSS. De vill driva denna fråga vidare. Ordförande föreslår att de kontaktar Michael Hagelbrand och Kenneth Bramberg via e-post med konkreta frågeställningar för att få svar.

**Beslut**

Föregående protokoll läggs till handlingarna.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 35

### Teknik och fritid

Niklas Ekberg medverkar på mötet och har med sig ett häfte med punkter som har eller ska genomföras. Häftet finns bifogat.

1. HK-parkering + avfasning utanför Länsförsäkringar utförs inte med anledning av närhet till andra HKP
2. Måla HK-parkering på Västra Långgatan, har utförts.
3. Göra HK-parkering Norra Långgatan. Kommer skyltas och målas år 2020.
4. Jämna ut grop Norra Långgatan 10-14, har utförts.
5. Måla HK-parkering Norra Långgatan 9, utförs under våren 2020.
6. Måla HK-parkering/Nettoparkering på baksidan. Målning har utförts. Kommer eventuellt att byta skylt år 2020.
7. Fixa till avfasningen vid Hamngatan/Rålinsgatan, har utförts.
8. Avfasning vid Hamngatan, har utförts.
9. Avfasning vid Ida Bäckmans gata, har utförts.
10. Avfasning vid Torggatan/Kyrkogatan, har utförts.
11. Avfasning vid Lunnegatan/Kyrkogatan, har skurit ur asfalten och väntar på ny beläggning.
12. Avfasning vid Kyrkogatan/Norrtullsgatan, har skurit ur asfalten och väntar på ny beläggning.

Vidare har gatuenheten anlagt en plattsatt gångväg vid Örnäs badplats.

De har även byggt ett upphöjt övergångsställe på Drottninggatan/Fryxellsgatan samt gjort en ny gång- och cykelbana på Bondevägen vid travbanan.

Frågeställning som lyfts gäller farthindret vid returen. Det har placerats där på grund av för höga hastigheter i området. Hindret tas bort vintertid på grund av plogning, men sätts tillbaka när vintern är över.

Diskussion gällande återvinningen vid returen. Det är mycket skräp som dumpas där, som inte ligger i containrarna.

Rådets medlemmar undrar vart man vänder sig om man ser en trasig gatlampan. Då kontaktar man kundtjänst, och det är viktigt att man är specifik vilken lampan det gäller.

### **Beslut**

Tar med sig frågeställningar som finns.

Tar med sig önskemål om HK-plats vid tandläkaren till nästa år.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 36

**Kommunchef Anders Sanden**

Anders kunder tyvärr inte närvara vid mötet.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 37

### **Delaktighetsdagen 10/12 i Göteborg**

Medlemmarna i rådet undrar om någon varit på denna dag.  
Det har inte framkommit att någon från Åmåls Kommun har varit där.

### **Beslut**

Om datum till nästa års delaktighetsdag kommer ut i tid kan någon eventuellt åka dit.  
-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 38

### **Tema för 2020 - Hörsel**

Beslutat att temat för 2020 är hörsel. Det är något som är otroligt vanligt och bör uppmärksammas. Förslag om att ta hjälp och få inspiration från ordförande i Melleruds funktionshinderråd. Går det att förebygga problem? Det finns många intressanta frågeställningar om vad vi utsätter oss för i vardagen. Temat kanske kan vara levande året runt. Eventuellt ha fler föreläsningar.

### **Beslut**

Inventering gällande hörslingsor i kommunen ska göras.  
Göra upp en plan nästa år så ämnet uppmärksammas ordentligt.  
-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 39

### **Plan för full delaktighet, tillgänglighetsplan och tillgänglighetspolicy**

I dagsläget finns en förlegad plan som bör revideras. Den nuvarande är kvar sedan 2008, trots att det ska revideras varje mandatperiod.

Tanums kommun är väldigt drivande och har kommit långt med sitt arbete.

Rådets medlemmar menar att funktionshinderfrågorna måste arbetas in i varje nämnd. I dagsläget ser det inte ut så. Det handlar om värdegrundsfrågor.

Medlemmarna i rådet anser att det har brustit då ingen kommunal tjänsteman har drivit dessa frågor. Nu finns det en tillgänglighetsstrategi, som inte arbetar heltid vilket leder till att ämnet hamnar efter återigen.

Ordförande bemöter medlemmarna i rådet och menar att det är allvarlig kritik som kommer in.

Ordförande pratar om att Åmåls Kommun har en fin värdegrund, men det innebär dock inte att allt är fullständigt utan det behöver vara levande. Han menar att dokumentet kommer att revideras nästa år eftersom vi är i början på en mandatperiod. Vidare menar ordförande att det finns brister i kommunikationen och där bör det göras förbättringar. Han kommer se till att de som det berör, bland annat kanslichef Björn Skog, kommer kalla till möte där de reder ut vad som kan upplevas som kommunikationsmissar.

### **Beslut**

Dokumentet ska revideras nästa år.

Möte ska hållas gällande kommunikation med bland annat Björn Skog.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 40

### **Hörslinga på biografen**

Rådets medlemmar undrar om det finns en hörslinga på biografen. Uppgifter har framkommit att det finns en hörslinga, men den verkar vara ur funktion. Detta bör åtgärdas.

Vidare diskuteras tillgängligheten på biografen. Det är problematiskt att ta sig upp på scen, toaletterna är under all kritik. Många frågor dyker upp gällande biografen men i dagsläget finns det ingen som vet hur det kommer se ut framöver. Det är inte tillräckligt många som ser på bio i Åmåls kommun, så det är svårt att få det att gå runt. Det finns en utredning som pågår.

§ 41

### **Årshjul**

Rådets önskemål är att försöka få till ett årshjul som följer kommunens årshjul.

### **Beslut**

Skicka förslag på årshjul till Björn Skog som kan göra ett utkast.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande





§ 42

### **Tjänsten färdtjänsthandläggare/tillgänglighetsstrateg – vad händer med den?**

Ordförande inleder med att det är en stor omorganisering som pågår inom kommunen. Enheter läggs ner, tjänster försvinner. Just nu söker man 6 stycken chefstjänster. Organisationen kommer inte vara på plats fören i slutet av nästa år. På grund av detta finns det mycket missnöje i kommunen just nu, och detta kommer till viss del även drabba rådet.

Färdtjänsthandläggare/tillgänglighetsstrateg kommer få en ny chef och tillhöra en ny enhet. I det långa loppet kommer detta vara något bra som kommer gagna rådet. Men det är först efter detta som man kan svara på frågan om vad som händer med tjänsten.

Medlemmarna i rådet framför att det blir problem när tjänsten som färdtjänsthandläggare och tillgänglighetsstrateg hör ihop.

Vidare informerar ordförande om att folkhälsosamordnaren Ann-Kristin Löqvist ska gå i pension och tjänsten efter henne är tillsatt. Lena Björk kommer ta över och hon börjar i januari 2020. Rådet har ett önskemål om att Lena Björk ska arbeta tillsammans med Anna Belsing som är färdtjänsthandläggare/tillgänglighetsstrateg.

### **Beslut**

Avvakta och vänta in omorganiseringen.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 43

**Broschyr om färdtjänst/riksfärdtjänst**

Färdtjänsthandläggare har tagit fram en ny broschyr som delas ut till rådets medlemmar för granskning.

**Beslut**

Skall tryckas upp efter justeringar.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 44

### **Färdtjänstreglementet – ändring efter KSAU**

Det beslutades i KSAU att det ska ske ett tillägg i färdtjänstreglementet.

Tillägget ska vara; ”förskrivna hjälpmedel får medtas.”

Det innebär att alla hjälpmedel som är förskrivna får tas med vid färdtjänstresa, inklusive scooter.

Önskemål från rådets medlemmar är även att det ska gå att åka till Karlstads kommun på sitt färdtjänststillstånd. I dagsläget sträcker sig färdtjänststillståndet endast till Säffle norrut.

### **Beslut**

Ändras i riktlinjerna omgående.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 45

### **Riksfärdtjänst i Sverige**

Önskemål från rådets medlemmar att Åmåls kommun ska ansluta sig till Riksfärdtjänst i Sverige som är en beställningstjänst för riksfärdtjänstresor. Där bokar man sin resa även om man blivit beviljad riksfärdtjänst med allmänna kommunikationer.

### **Beslut**

Kolla upp kostnader för detta.

-----

Justerare

Utdragsbestyrkande



§ 46

### **Färdtjänstärende**

Rådets medlemmar tar upp en specifikt färdtjänstärende, men på grund av sekretess kan inte färdtjänsthandläggaren bemöta detta. .

§ 47

### **Ritningsgranskning**

Ritningsgranskningsgruppen har varit med och granskat ritning för nya Rösparcksskolan. De upplevde att de fick bra gensvar och hade en bra dialog.

§ 48

### **Tider för nästa år**

20 mars  
5 juni  
25 september  
11 december

Beredningsmöte kl 13-14  
9 mars  
25 maj  
14 september  
30 november

Justerare

Utdragsbestyrkande



### § 49

#### Övriga frågor

Hissen på Åmåls blomsterhandel fungerar inte. Önskemål om att en skrivelse görs till fastighetsägaren. Bör åtgärdas snarast.

Ingång till församlingshemmet har inte varit fullständig och personer har kommit till skada. Detta är åtgärdat.

Seniorkort för invånarna i Åmåls kommun har beslutats om att gälla från 65 år ålder. Detta kommer dock inte kunna genomföras fören år 2021 på grund av att Västtrafik har stopp för ändringar fram till dess.

### § 50

#### Mötet avslutas

Ordförande önskar alla en god jul och ett gott nytt år och tackar för det år som varit.

Justerare

Utdragsbestyrkande